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Sdělení obecního úřadu   

číslo   5 / 2008   redakční uzávěrka 28. 5. 2008 

Zveme všechny občany na  
10. schůzi zastupitelstva obce Sedliště, 

která se uskuteční  
ve středu 4.6. 2008  v 16. 30 hodin 

v Kulturním domě v Sedlištích s tímto 
programem: 

 

1. Složení slibu zastupitele obce 
2. Projednání a schválení členů finančního 

výboru 
3. Úprava č. 1 rozpočtu  na rok 2008 
4. Projednání obecně závazných vyhlášek 
a) Č.1/2008 tzv. zrušující vyhláška (vyhláška, 

kterou se ruší jiné vyhlášky). 
b) Č.2/2008, kterou se stanovují pravidla pro 

pohyb psů na veřejném prostranství a 
vymezují se prostory pro volné pobíhání psů 
na území obce Sedliště 

c) Č.3/2008 o místním poplatku ze psů   
d) Č.4/2008 o místním poplatku za užívání 

veřejného prostranství   
e) Č.5/2008 o místním poplatku ze vstupného 
f) Č.6/2008 o koeficientech pro výpočet daně 

z nemovitostí 
5. Úprava strategického plánu rozvoje obce 

Sedliště 
6. Různé 
Body 1 a 2 mají souvislost se skutečností, že ke dni   
20. 5. 2008 se vzdala mandátu zastupitelky Marie  
Mücková. Zastupitelem Obce Sedliště se tímto stává  
Lumír Chovanec.  

Obecní slavnosti 
 

v Sedlištích se letos konají ve dnech 13. – 15. 6. 2008. 
Doufáme, že nám vyjde počasí a budeme se moci 

radovat z následujícího programu: 
 

PÁTEK  13. 6. 2008 (pověrčiví nejsme, takže to bude 
zcela jistě vydařený den). Centrum dění tohoto dne, či 
spíše večera, bude na Bezručově vyhlídce, kde bude 
následující program: 
18.00 – 19.30 hod.   VENKOVNÍ   DIVADELNÍ   
PŘEDSTAVENÍ  Mamźelle Nitouche – komická 
opereta autora Florimonda Rongera Hervého v podání 
divadelního souboru Pod Věží Štramberk 
20.00  hod.  VYSTOUPENÍ  HUDEBNÍ SKUPINY  
KARAVANA   k  poslechu a tanci 
                  

SOBOTA 14. 6. 2008 
09.00  hod.    Sedlišťská šlápota, pochod kolem Sedlišť 
14.30 hod.     Sedliště—Frýdlant—utkání dorostenecké 
„ligy“—p řijďte povzbudit domácí mančaft 
16.30 hod.    jeden z hlavních bodů programu : soutěž 
jednotek sborů dobrovolných hasičů v disciplínách 
vážných i méně vážných   
17.30 hod.   fotbalové utkání na život a smrt, nebo-li 
derby nesmiřitelných soupeřů: SEDLIŠTĚ—
BRUZOVICE  v podání „starých pánů“   
19.30 hod.     hudební produkce DJ Martin Znišťal 
21.00 hod.     vystoupení hudební skupiny –  ???  
23.00 hod.     hudební produkce DJ Martin Znišťal 
24.00 hod.     snad „přijde“ i ohňostroj  
 

NEDĚLE  15. 6. 2008 
8.00 hod.        mše svatá  v kostele Všech svatých 
9.15 hod.  koncert žáků Gymnázia Komenského 
Havířov v kostele Všech svatých v Sedlištích 
10.30 hod.      mše svatá v kostele Všech svatých 
 

Průběžně sobota – neděle: 
výstava drobného zvířectva — těší se na vás chovatelé 
výstava a prodej včelích produktů  

 
V době od 9.6. do 18.6. 2008 bude v kulturním domě 

připravena výstava Hlavolamy - dobrodružství na 
hradě  -  přijďte si trošku zapřemýšlet.    

 
Otevřeno bude pondělí – pátek 14.00 – 16.00 hod.,  

sobota 14. 6. : 14.00 – 19.00 hod.,  
neděle 15. 6. :  9.00 – 15.00 hod. 

Pozvánka: 
Obec Sedliště a Markrabství lašské  

ve spolupráci s restaurací Lašská jizba 
vás srdečně zvou  

v sobotu 21. června 2OO8 v 16.00 hodin 
na zahájení  

 

KULTURNÍHO  LAŠSKÉHO   
LÉTA v Sedlištích, 

 

kteréžto se bude odbývati u restaurace 
LAŠSKÁ JIZBA, 

kde bude pro labužníky připraven Lašský hodokvas! 
 

Tato historická událost bude probíhati ve znamení  
jmenování hodnostářů Markrabství lašského  

za osobní účasti lašského krále Zdeni Viluša I., 
Chrabrého a vrchního ministra Markrabství lašského 

Benedikta XV., zvuku lašské hymny a vyhrávání lašské 
cimbálové muziky! 



Spadne škola ? 
 
 Po posledních třídních schůzkách začaly kolovat 
zvěsti o havarijním stavu jedné ze školních budov. 
Objekt je údajně v natolik špatném technickém stavu, že 
hrozí zavření (třídy, pavilonu, dokonce i školy). 
Důvodem je zatékání do objektu přes střechu a z toho 
plynoucí výskyt plísní. 
 Rádi bychom předešli panice a uvádíme 
následující: co se týče stavebně technického stavu 
objektu KORD (přístavba školy z roku 1977) je potřeba 
konstatovat, že o její rekonstrukci se uvažuje už několik 
let. S ohledem na ekonomickou náročnost rekonstrukce 
nebylo a ani není v silách zřizovatele rekonstrukci bez 
dotačních prostředků realizovat. Střecha je, 
pravděpodobně již od prvopočátku, provedena tak, že 
vykazuje problémová místa. Jedním z těchto míst jsou 
plochy u dešťových vpustí. Ke stávajícímu stavu střechy 
přispělo rovněž velké množství sněhu v roce 2006, které 
střechu hodně poškodilo a každoroční dílčí opravy 
krytiny se jeví jako nedostačující. Naposled před rokem 

byla provedena, po konzultaci se zřizovatelem, oprava 
několika  krizových míst za účelem zvětšení spádu 
střechy. Jak je vidět, problém zatékání to cele nevyřešilo, 
proto máme připravený materiál na sanaci nezbytné části 
střechy, která začne co nejdříve. 
 Výuka žáků z nejvíce poškozené třídy musela být 
přesunuta do prostoru školní družiny, což značně 
narušuje organizaci výuky a provoz školní družiny. 
V průběhu hlavních prázdnin bude plíseň odstraněna a 
třída bude vymalována, opravena bude i malba ostatních 
zasažených míst.Doufáme, že provedené opravy zamezí 
zatékání do budovy školy a překleneme tak období než 
bude realizována rekonstrukce školy. 
 
 Na závěr snad jen tolik, že v současné době máme 
připravenou projektovou dokumentaci rekonstrukce 
„obálky budovy“ (tj. zateplení fasád, střech, výměn oken 
a dveří) a nezbývá než čekat na vyhlášení toho správného 
dotačního titulu. 

                                                                                                        
Mgr.Marie Bednářová, Ing.Jaromír Krejčok 

Co nebylo ve 
Čtení o Sedl išt ích 

 
Jind ř ich Kot 

byl partyzánem 
v Itál i i  

 
 Ze všech článků, které jsem 
napsal do sborníku „Čtení o Sedliš-
tích“ vydaném v roce 2005, největší 
ohlas měl článek o italském partyzánu 
Jindřichu Kotovi. Byl jsem občany 
dotazován a nabádán k tomu, abych 
zjistil další podrobnosti nejen o Jin-
dřichu Kotovi, ale i o partyzánském 
oddílu Vrána a vůbec o českosloven-
ských partyzánech v Itálii v letech 
2.světové války. 
 K objasnění těchto událostí se 
musíme vrátit do tragického období 
března 1939. Po okupaci českých 

zemí byla Československá republika  
vymazána z mapy. Na území Čech a 
Moravy vznikl Protektorát Čechy a 
Morava a na území Slovenska samo-
statný Slovenský štát. 
Jakýmsi vyjádřením  autonomie Pro-
tektorátu Čechy a Morava bylo zříze-
ní funkce prezidenta,kterou zastával 
Dr.Emil Hácha, dále vládního vojska, 
protektorátního četnictva a policie. 
 Vládní vojsko bylo zřízeno 
především   jako hradní stráž, dále 
v dnešní terminologii zastávali funkci 
útvarů Civilní obrany, když jako pra-
covní skupiny působili při odstraňo-
vání živelných škod a vykonávali 
strážní službu. Příslušníci se rekruto-
vali především z předválečných 
čs.důstojníků a déle sloužících, kteří 
„bez vojančiny nemohli žít“. Mezi 
nimi bylo mnoho vlastenců, kteří 
službou ve vládním vojsku viděli pří-

ležitost, jak ve správnou chvíli obrátit 
zbraň proti nacistům. V průběhu vál-
ky byli do jejich řad přijímáni nováč-
ci, kteří  službě ve vojsku dávali před-
nost před totálním nasazením. Není 
bez zajímavosti, že ve vládním vojsku 
platily české předpisy a vydávaly se 
rozkazy v češtině, a že příslušníkem 
vládního vojska mohl být pouze ob-
čan s české národnosti. Vládní vojsko 
ve vzpomínkách pamětníků bývá na-
z ý v á n o  „ H á c h o v i  M e l o d y 
Boys“ (Háchovi zpívající chlapci), 
když jejich vojenské hudby často po-
chodovaly  a vyhrávaly typické české 
písničky, čímž podporovaly české 
národní uvědomění před germanizací. 
 Od počátku nacistické okupace 
v českých zemích byla budována  

E-box lidem usnadní třídění 
drobných elektrozařízení 

 

Obec Sedliště se ve spolupráci se společností ASE-
KOL rozhodla usnadnit občanům třídění vysloužilých 
malých elektrozařízení. Každý občan má od 28. 5. 
2008 možnost zanést starý mobil, kalkulačku, tele-
fon, drobné počítačové vybavení, discman nebo 
MP3 přehrávač na obecní úřad a zdarma se jej zba-
vit vyhozením do připravené nádoby, tzv. E-boxu. Je 
umístěn ve vstupní hale obecního úřadu. Kolektivní 
systém ASEKOL následně zajistí zdarma odvoz a 
ekologickou likvidaci.  

Hlavním cílem vedle usnadnění třídění drobných 
elektrozařízení je také zvýšení množství sebraných 
malých spotřebičů. Ty totiž většinou končí 
v komunálním odpadu. Pokud se elektrospotřebič 
obsahující zdraví škodlivé materiály vyhodí spolu 
s běžným odpadem do popelnice, nedojde k jeho 
recyklaci, ale skončí na řízené skládce. Tak zcela 
zbytečně dochází k hromadění odpadu, který by 
mohl být znovu využit. Naopak pokud je elektrozaří-
zení odevzdáno k recyklaci, je zajištěno, že drtivá 
většina vysloužilého spotřebiče bude opětovně vyu-
žita. Šetří se tak přírodní zdroje a životní prostředí. 
Podrobnosti o třídění elektroodpadu najdete na  

www.elektrosrot.cz  

článek pokračuje na straně 5 
 (za vloženým listem s reklamou) 



Institut pro ženy 
pomáhá ženám v každé životní situaci a přináší novou 
metodu „mentoring“. Institut pro ženy, který jako p rvní 
vznikl v únoru tohoto roku práv ě u nás 
v Moravskoslezském kraji v Ostravě, nabízí ženám 
novou metodu podpory v každé životní situaci. Na 
rozdíl od běžných poradenských metod je tzv. 
„mentoring“ metodou, kdy se žena po 9. lekcích naučí 
svou životní situaci vyřešit sama a na základě své 
osobnosti. Ženy mohou vyzkoušet metodu mentoringu, 
nechat si poradit od zkušenějšího a vyřešit problém po 
svém. 
 Slovo mentoring pochází z řečtiny. Když 
Odysseus odcházel do trojské války, svěřil péči o svou 
rodinu Mentorovi, učiteli a vychovateli jeho syna 
Telemacha. Jeho úkolem nebylo pouze vychovávat 
Telemacha, ale vést jej k vlastní zodpovědnosti za svůj 
život.  
 Dnes se mentoring chápe jako proces, v jehož rámci 
mentor poskytuje podporu a rady týkající se jakékoliv 
oblasti radu méně zkušenějšímu. Mentor je osoba 
zkušenější, která pomáhá s řešením každodenních problémů 
osobě méně zkušené, a vzniká tak duální vztah mezi čtyřma 
očima. V našem centru se setkali dlouholetí 
spolupracovníci, specialisti na různá témata jako například 
podnikání, slaďování osobního a profesního života, správa 
domácího i pracovního rozpočtu, ale také rozvojem 
vnitřního světa ženy a sebeurčení. „Jde o to, vybrat si 
vhodnou mentorku pro danou oblast, mít úvodní konzultaci 

a poté už je žena nasměrována k dalším 8. krokům“, říká 
Renata Ptáčníková, presidentka Institutu pro ženy. Na 
mento r ing se  může te  př i h lás i t  ema i lem: 
prihlasky@institutprozeny.cz. Institut pro ženy vede 
každodenní i dětský koutek, kde si mohou nechat své děti 
pohlídat kvalifikovaným personálem. 
 
Kanceláře Institutu se nacházejí na ulici Sokolská tř. 99 
v Centru Ostravy, budovy ICEC Holding. Na 200 metrech 
čtverečních se nachází velká školící místnost, kde probíhají 
veškeré aktivity Institutu pro ženy, tzv. Velký sál, dále 
dětský koutek, určený pro nejmenší v době maminčiných 
kurzů, kancelář pro mentory a poradce, tzv. recepce 
s posezením, kde si ženy mohou dát své oblíbené nápoje. 
______________________________________________ 

  
Ing. Renata Ptáčníková Prezidentka 

Email: ptacnikova@institutprozeny.cz 
Mobil: +420602944993 

Chcete se mít ráda? 
Máte cíl se zdokonalit? 
Chcete si umět poradit? 
Máte chuť si zacvičit? 

A přitom nechat pohlídat děti? 
Jste vítány! 

www.institutprozeny.cz 
Institut pro ženy, 4.patro 

Budova ICEC 
Sokolská ul. Ostrava-Přívoz  

Bez medu to nejde 
 

POZOR NA „FILTROVANÝ MED“ !!! 
 
 Už je také ve sm ěsích na našem trhu, na 
etiketách je uveden, n ěkde malým písmem. A n ě-
který zákazník si m ůže myslet, že co je filtrované, 
je kvalitní a lepší než nefiltrované! „Ultrafiltrov aný 
med“ krok kup ředu nebo zp ět v kvalit ě potraviny? 
 Vyhláška pojednávající o požadavcích na 
kvalitu medu a jeho zpracování jasn ě stanoví, že 
do medu, má-li být nabízen jako potravina, která je  
produktem v čel, nesmí být žádné další látky p řidá-
ny-ovšem ani z n ěj odebrány (s výjimkou hrub-
ších, p řevážně voskových p říměsí). Vyhláška však 
přesto p řipouští tzv. filtrovaný med, což je ve sku-
tečnosti med ultrafiltrovaný. 
 Je-li med zpracováván do obchodního bale-
ní, je nezbytností vícestup ňová filtrace. Provádí se 
cezením, zpravidla nejprve na hubších sítech, a 
následn ě průchodem tkaninovými filtry o velikosti 
ok 400,200 a 100 mikrometr ů. To vede k odstran ě-
ní všech v ětších mikroskopických částic, které 
jsou sice pouhým okem obtížn ě viditelné, avšak 
mohou být p říčinou zákalu a rychlejší krystalizace 
medu. Med tímto získá spot řebitelsky žádoucí 
vzhled, nikoli však lepší chu ťové či biologické 
kvality. 

  
 Zdokonalování filtračních technologií vedlo již 
v 80.letech minulého století, a zejména pak do konce 
90.let, k rozvoji metod ultrafiltrace medu-tj. jeho ceze-
ní filtry s velikostí otvorů pod 10 µm. Tato metoda 
umožní spolehlivě odstranit prakticky veškeré mikro-
skopické příměsí medu a ponechá tak pouze tekutý 
„chemický“ podíl. To má i další „výhodu“ pro výrobce. 
Odstraněním pylových zrn zmizí hlavní důkaz o půvo-
du medu – tj.  již není možné prokázat z jakých rostlin, 
a kterých oblastí, tento med pochází. Odtud je pak již 
jen krůček k dalším manipulacím s medem – smíšení 
s medem, který neprošel ultrafiltrací a tyto, na trhu 
žádoucí, znaky svého původu  obsahuje. Je pak často 
nemožné dokázat, že produkt není tím, za který se 
vydává - jde o jiný, v daném okamžiku lépe obchodo-
vatelný, med. 
  
Co říci závěrem? Med je přirozený, stabilní a přitom 
biologicky aktivní produkt. Tím by měl zůstat. Postupy 
vycházející z dalšího zpracování ultrafiltrovaného me-
du tomu ovšem nepomáhají. A proto prozíravý zákaz-
ník riskuje nejméně, nakoupí-li med přímo od včelaře. 
Tento způsob totiž umožňuje nejsnažší dohledatel-
nost původu kupovaného zboží. 
 

Autor RNDr. V. Vamberk.   
(více na:   www.medeu.cz) 



Technické služby Vám nabízí: 
 
 

• realizace zahrad na klíč 
• údržbu travnatých ploch, kosení 
• vyhrabání listí 
• péči o okrasné dřeviny a keře 
• průklesty, ořezy, kácení 
• sadové a terénní úpravy                
• zakládání nových trávníků 
• kultivaci ploch 
• štěpkování větví 
• frézování pařezů 

 

Neváhejte a kontaktujte nás! 
 

TS a.s., 17. listopadu 910, 738 02  Frýdek - Místek 
  Tel.: 558 443 211 ?  Fax: 558 431 195 ?  E-mail: info@tsfm.cz ?  www.tsfm.cz 

  
 

    

    

    

    

    

    

    

    

Zajišťuje: 
 

• sjednávání objednávek smutečních obřadů,                        • prodej hřbitovního zboží, 
• převozy zesnulých – nepřetržitě 24 hodin,                          • správu a údržbu hřbitovů, 
• tisk parte včetně zpracování grafických návrhů,                 • agendu související  
• smuteční reprodukovanou hudbu,                                          s hrobovou matrikou,              
• smuteční květinovou vazbu,                                                • pronájem hrobových míst,        
• smutečního řečníka,                            • výkopy hrobů.                                                                             
        
         Adresa: Radniční 10, 738 01  Frýdek – Místek 

Telefon: 558 432 204 
E-mail: info@pietas.info 

Nepřetržitá služba: 604 555 500 
( převozy zesnulých ) 
www.pietas.info 

 
Provozní doba:   pondělí až pátek   od 7.30 do 15.00 hodin 

 
Provozovatel: TS a.s., 17. listopadu 910, 738 02  Frýdek -Místek 



velká  odbojová ilegální organizace 
„Obrana národa“, podchycující před-
válečné důstojníky a délesloužící 
čs.armády. Ilegální organizace byla 
likvidována nacisty v roce 1941 a 
l942. Novou strukturu ilegální  Obra-
ny národa poté začal budovat předvá-
lečný čs.generál Zdeněk Novák 
(rodák z nedalekého Paskova, který 
se dožil neuvěřitelných 97 let.). Do 
přípravy povstání proti nacistům za-
hrnul  i protektorátní Vládní vojsko. 
To se dozvěděli nacisté, kteří opráv-
něně spatřovali ve vládním vojsku 
vojenskou sílu, která v příhodnou 
dobu obrátí zbraně proti nim. Vládní 
vojsko pod dojmem prohry  nacistů  
ve válce se stalo počátkem roku 1944 
naprosto nespolehlivé, sílily v něm 
protinacistické tendence. Proto 
v květnu 1944 asi 4 tisíce příslušníků 
vládního vojska bylo odtransportová-
no  do severní Itálie, do oblasti Pie-
montu, což je horské území u hranic 
s Francií a Švýcarskem. Mezi nimi 
byl i 12.prapor z Lipníku n/Bečvou, 
jejímž příslušníkem byl i český vlas-
tenec, velitel spojovací čety tehdejší 
npor. Leopold Vrána. Příslušníkem 
vládního vojska v Itálii byl i později 
známý pražský herec Karel Effa. 
 Itálie byla původně spojencem 
nacistického Německa, a její vládce 
Benito Mussolini byl tvůrcem ideolo-
gie fašismu. V roce 1943 po prohrách 
Itálie ve válce s angloamerickými 
spojenci byl Mussolini svržen  a Itálie 
se přidala na stranu spojenců, kteří se 
zároveň vylodili na jihu země. Ve 
zmatku těchto událostí byl Mussolini 
unesen německým komandem ze 
zajetí a stal se později vládcem sever-
ní Itálie, do které vstoupila nacistická 
vojska. Proti nacistickým vojskům 
v severní Itálii se vytvořilo silné par-
tyzánské hnutí, tzv. Garibaldovci.  
 Úkolem vládního vojska 
v severní Itálii byla strážní služba při 
hlídání železničních tratí, tunelů, 
mostů. Od samého počátku  převážná 
část příslušníků vládního vojska vy-
konávala službu liknavě, švejkovsky, 
takže německému velení byla málo 
platná. Odsud  známé rčení „jsi plat-
ný jak Vládní vojsko v Itálii“. Později  
mnozí příslušníci Vládního vojska 
příkazy nacistů  vyloženě sabotovali. 
   Od samého počátku se 
čs.vojáci markantně odlišovali od 
německých vojáků. Je až k neuvěření, 
že  poměrně snadno překonávali jazy-
kovou bariéru. Příčina byla v tom, že 

většina z nich absolvovala předváleč-
ná gymnázia, kde se učilo latinsky, 
což je velice podobná řeč italštině. 
Především se vládní vojáci  chovali 
k Italům slušně a nekradli. To byl 
markantní rozdíl od němců, kteří se 
cítili na dobytém území, proto kradli 
a rabovali potraviny-zejména alkohol 
a obtěžovali ženy. V silně katolické 
Itálii si naši vojáci získávali sympatie 
i v tom, že houfně v neděli navštěvo-
vali bohoslužby v kostelech. Tím se 
odlišovali od Němců, kteří v tu dobu 
podnapilí hulákali u kostelů nebo tam 
spali po prohýřené noci. V neposlední 
řadě zde setrvávala vzpomínka na 
československé legionáře z l.světové 
války, kteří právě v tomto kraji po 
boku Italů bojovali proti Rakousku-
Uhersku. Naši vojáci  proto snadno 
navazovali kontakty s prostými Italy. 
Ti se dozvídali, že naši vojáci nejsou 
spojenci nacistů, ale že v Itálii jsou 
z donucení¨. Odsud byl jen krůček ke 
spojení s italským odbojem. 
 Npor.Vrána  přešel k italským 
partyzánům s 51 příslušníky vládního 
vojska dne 26.června 1944 v okolí 
města Turína. Vytvořil tak nejpočet-
nější a bojovým vystoupením nejagil-
nější československou partyzánskou 
skupinu v severní Itálii, která se podle 
něj jmenovala Oddíl Vrána. K ital-
ským partyzánům přešly i další skupi-
ny příslušníků vládního vojska, které 
vytvořily oddíly pojmenované podle 
svých českých velitelů. Přechod 
k partyzánům býval kamuflován jako 
fingovaná přestřelka a unesení vojáků 
partyzány. Tak bylo bráněno nacis-
tům v perzekuci rodin příslušníků 
vládního vojska, kteří se přidali 
k partyzánům. 
 Krátce nato byli k oddílu Vrá-
na přiřazeni  čeští mladí chlapci, kteří 
se dostali do severní Itálie v důsledku 
nacistického totálního nasazení firmy 
Todt, a jež předtím působili 
v italských partyzánských oddílech. 
Mezi nimi byl i náš rodák Jindřich 
Kot, kterého italští partyzáni nazývali 
„Beppo“. Proti partyzánům bojovaly 
speciálně vycvičené divize SS, které 
se dopouštěly na civilním obyvatel-
stvu a zajatcích nebývalých krutostí. 
Oddíl Vrána, v jehož řadách bojoval i 
Jindřich Kot, prováděl bojovou čin-
nost ve vysokých horách v neustálém 
pohybu, kdy  odvážně napadal nacis-
tické jednotky formou léček, drob-
ných přestřelek a větších bojů 
s nepřítelem. Partyzány často prová-

zel hlad, byli vysíleni neustálými 
pochody v horském terénu a zejména 
pociťovali  naprostý nedostatek lékař-
ské péče o zraněné, kteří museli jít 
s oddílem nebo být neseni, neboť 
v případě zajetí oddíly SS by byli 
jako zrádci popraveni. 
 Oddíl Vrána, jehož součástí 
byli i  italští  partyzáni vybojoval dne 
11.8.1944 vítěznou bitvu nad přesilou 
nepřátelských jednotek v horské sou-
těsce Val Orco (Dračí údolí). 
Npor.Vrána chladnokrevně nechal 
německé a italské jednotky v síle asi 
1500 vojáků vstoupit na planinu do 
bezprostřední blízkosti, kdy  partyzá-
ni zahájili vůči nepříteli palbu. V 
bitvě padlo více než 300 nepřátel-
ských vojáků, těžce zranili ministra 
Mussoliniho vlády a další přední 
stoupence italského fašismu. Ustupu-
jící nepřátelští  vojáci se při útěku 
utopili v nedaleké řece, když partyzá-
ni zatarasili přístupovou cestu. Bitva 
představuje nejúspěšnější vystoupení 
českých partyzánů v severní Itálii. 
 Vzhledem k ofenzivě nepřítele 
oddíl Vrána ustupoval strastiplnou 
cestou přes vrcholky hor až k hranici 
ledu. Při ústupu se bránil v několika 
menších bitevních šarvátkách 
s nepřítelem. Po dohodě s Čs.vojskem 
ve Velké Británii dne 12.9.1944 čes-
koslovenští příslušníci oddílu Vrána 
překročili francouzské hranice a  spo-
jili se  s francouzskými partyzány. 
Jindřich Kot, jako nevoják, zůstal 
v Itálii a zúčastnil se partyzánských 
bojů až do konce války. 
 Oddíl Vrána se ve Francii při-
pojil k Čs.samostatné obrněné brigá-
dě  z Velké Britanie, která se vylodila 
v Evropě. Většina příslušníků oddílu   
pak bojovala u Dunkerque až do kon-
ce války. V bojích při obléhání fran-
couzského přístavu Dunkerque 
v posledních dnech války  padl dří-
vější příslušník oddílu Vrána a to 
Oldř ich Mužík z nedalekých 
Hukvald. 
 U příležitosti výročí 63.výročí 
osvobození od nacismu chci tímto 
článkem  připomenout  našeho rodáka 
Jindřicha Kota, který jako jediný náš 
občan bojoval se zbraní proti nacis-
mu. 

                                                                                
    

 Dr.Václav Cichoň 
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Výprodej skladových zásob 
v areálu ZD Bruzovice: 

 
 

9. -  13.6.2008       8-14.00 hod 
14.6.2008   8-11 .00hod 

 

☺ dětské trička 
☺ dětské tepláky 
☺ dětské pyžama 
☺ dámské trika 
☺ pánské trika 

 

INZERCE  :   
Koupíme starší, menší rodinný domek. 
Prodej může být uskutečněn i v pod-
zimních měsících. Nejsme realitní kan-
celář. Za kontakt děkujeme.  

č.tel.: 724 580 984 
po 19. hodině: 59 688 46 16 

UPOUTÁVKA :  
Právě je v prodeji kniha „Vzpomínky moř-
ských vlků Žermanické přehrady“, kde bývalý 
příslušník VB (veřejné bezpečnosti, pro ty 
mladší) Bohuslav Koláček popisuje veselé 
příběhy ze služby na tehdejším Poříčním oddě-
lení VB na Lučině. Jedná se o 100 veselých 
příběhů na 334 stránkách doplněných fotogra-
fiemi. Kniha je v prodeji v novinovém stánku 
Dobrá – střed u autobusové zastávky a na Luči-
ně v cukrárně. Telefon : 732 973 175 


